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ΕΡΓΑ΢ΙΑ ΝΟ 4 

ΘΕΜΑ 1                                                                                                                                         

Α. Να ςυμπληρωθοφν τα κενά. 

   𝑖)  Πότε δφο τρίγωνα είναι όμοια; 

   𝑖𝑖) Όταν δυο τρίγωνα είναι όμοια τότε ζχουν τισ ……………………πλευρζσ τουσ …………………………………… 

    𝑖𝑖𝑖) Ο λόγοσ των εμβαδών δφο ομοίων ςχημάτων ιςοφται με το …………………του λόγου ……………………τουσ. 

B.   Για την εξίςωςη 𝛼𝑥2 + 𝛽𝑥 + 𝛾 = 0  , 𝛼 ≠ 0 . Η διακρίνουςα δίνεται από τον τφπο :   𝛥 =  …………… 

   Να ςυμπληρωθεί ο παρακάτω πίνακασ. 

               ΠΛΗΘΟ΢ ΛΤ΢ΕΩΝ ΣΤΠΟ΢ ΕΤΡΕ΢Η΢ ΛΤ΢Η΢ 
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Γ. Να χαρακτηρίςετε τισ παρακάτω προτάςεισ με Σωςτό (Σ) ή Λάθοσ (Λ). 

1. Ο αριθμόσ −2 είναι λφςη τησ εξίςωςησ −3𝑥2 − 5𝑥 + 2 = 0. 

2. Η εξίςωςη 𝛼𝑥2 + 𝛽𝑥 + 𝛾 = 0   είναι πάντα δευτζρου βαθμοφ. 

3. Η εξίςωςη 9𝑥 𝑥 + 2 =  1 − 3𝑥 2 είναι 2ου βαθμοφ. 

4. Οι όροι τησ εξίςωςησ 
6

𝑥−5
+

3

3−𝑥
=

20

𝑥
 ζχουν νόημα όταν 𝑥 ≠ 3 και 𝑥 ≠ 5. 

5. Ο αριθμόσ 2 μπορεί να είναι λφςη τησ εξίςωςησ 
6

𝑥−1
+

3

𝑥−2
=

20

𝑥+3
. 

6. Η εξίςωςη  𝜆 − 4 𝑥2 + 𝛽𝑥 + 𝛾 = 0 είναι πάντα δευτζρου βαθμοφ. 

7. Δφο ορθογώνια και ιςοςκελή τρίγωνα είναι όμοια. 

8. Δφο ιςοςκελή τρίγωνα με μια οξεία γωνία ίςη είναι πάντα  όμοια. 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
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ΘΕΜΑ 2  

A.Πόςεσ λφςεισ ζχουν οι παρακάτω εξιςώςεισ ; 

𝟏.  𝑥2 − 5𝑥 + 6 = 0                                        𝟐.   – 𝑥2 − 4𝑥 − 4 = 0 

𝟑.  2 𝑥 + 2 + 𝑥 = 3𝑥 + 4                            𝟒.  3𝑥2 − 5𝑥 + 4 = 0 

B. Να λφςετε τισ παρακάτω εξιςώςεισ . 

1. 2 𝑥 − 3 − 5 = 3 1 − 𝑥 + 6               2.   𝑥2 + 4𝑥 + 2 = 2 𝑥 + 1  

3. 2𝑥 𝑥 − 1 = 1 − 𝑥                                  4.   𝑥2 + 4  𝑥2 − 64 = 0 

5. 
𝑥+4

5
−

𝑥−4

3
=

1−3𝑥

15
− 2 

ΘΕΜΑ 3  

A. Να παραγοντοποιηθοφν τα παρακάτω τριώνυμα . 

𝟏.  − 2𝑦2 + 5𝑦 − 3                     𝟐.   9𝑦2 + 12𝑦 + 4 

B. Να λυθεί η κλαςματική εξίςωςη :           
2
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ΘΕΜΑ 4 

 

 

  

 

1. Να αποδείξετε ότι τα τρίγωνα ΑΔΕ και ΑΒΓ είναι όμοια. 

2. Να αποδείξετε ότι 𝑥 = 10 . 

3. Να βρείτε το λόγο ομοιότητασ τουσ ( λ ). 

4. Αν το τρίγωνο ΑΔΕ είναι 20 𝑐𝑚2, τότε να υπολογίςετε το εμβαδόν του τριγώνου ΑΒΓ. 

ΘΕΜΑ 5 

1.Αν 𝑥, 𝑦 > 0 .Να αποδείξετε ότι :  
𝑥

𝑦
+

𝑦

𝑥
≥ 2. Πότε ιςχφει η ιςότητα ; 

2.Να αποδείξετε ότι : 𝑎2 + 𝛽2 + 5 ≥ 2𝛼 + 4𝛽, για κάθε α , β. Πότε ιςχφει η ιςότητα ; 

3. Αν πολλαπλαςιάςουμε την ηλικία που είχε κάποιοσ πριν από 5 χρόνια με την ηλικία που θα ζχει 

μετά από 5 χρόνια , βρίςκουμε τον αριθμό 1.200. Ποια είναι η ςημερινή ηλικία του ανθρώπου 

αυτοφ; 

Δ Στο διπλανό ςχήμα είναι ΔΕ//ΒΓ . 


